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PEWWEHA 3AAATAKA CA NPUIEMHOI UCMUTA U3 MATEMATUKE

3apartaKk 1.
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Pewemrse:

Y3 kopuwhewe ycnoga: x#+y, x#0, x # —%, , AaTtu u3pas buhe jegHak:
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TayHO peluetrbe 3aJaTKa je noa  a) il

3apartaKk 2.

Pewere jeaHaunHe log(2* +4) + xlog2 = 6log2 — %log4 je:

a)1l; 6) 2 ; B) 4 ; r) log4 .

Pewemve:

[aTa jeaHauynHa je ekBuBaneHTHa cneaehem:

1
log(2* +4) + xlog2 = 6log 2 -3 logd <

log(2* + 4) + log 2* = log 2¢ —log V4 =

log(2* +4)2* =log> & (2*+4)2¥=32.

B) X—V ; N, —.



§ AKAJADEMMUIA
& TEXHUYKO-BACITUTAYKKUX
N

CTPYKOBHUX CTYZAIUIA
HakoH yBohetba cmeHe: 2% =t > 0, aaTa jefHauMHa ce TpaHchopmuLLe y KBaapaTHy, t2 + 4t —32 =0,
uMjacy pewerba t; =4 n t, = —8. Kakoje 2* =t >0, Toje 2*¥ = 4 = 22, opaknejex = 2.

TayHo pellerbe 3a4aTKa je nog, 6) 2 .

3apartak 3.

U3pa3 tga + ctga — MOEHTUYKM je jeaHaK:

sina - cosa

a) 1; 6) —1; B) O; r) tga.

Pewemrse:

Kopuwherem 0CHOBHUX TPUFOHOMETPUJCKUX NAEHTUTETa, Aobunja ce:

=1

—_—_—
1 sina cosa 1 sin2a + cos?a -1
tga + ctga — — = + — —= = . =0.
sina-cosa  cosa sina sina - cosa sina - cosa

TauHo pewerse 3agaTtkajenoa 8) 0 .

3apartak 4.

Hymepuuke BpegHOCTU CTpaHMua Tpoyrna a, b, c, cy ynaHoBu pactyher apuTMeTUYKor HM3a. AKo je 06um
Tor Tpoyrna 36 cm, a nospwuHa 54 cm?, oHAa je BMCMHA KOja OAroBapa HajAyoj CTPaHUUM Tpoyraa
jeaHaka:

a) 9cm; 6) < om; B) 12 cm?; r) 12cm.

Pewemrse:

KaKo cy HymepuyKe BpeaHOCTM CTpaHuLa Tpoyrna a, b, c, 4naHoBu pactyher apuTMETUUKOT H13a, BaXKK
A3 UX MOXKemo o3Hauutn ca: b—d, b, b +d. O6bum Tpoyrna je 36 cm, na je 36up cTpaHMUa:
b—d+ b+ b+d=3b=36cm, opakneje b=12cm.

Kopuwherem XepoHoBor obpacua 3a nospliMHy Tpoyrna P =\/s(s—a)(s—b)(s—c) , KaKo je

0 _ 36 .
nonyobum s = S = cm= 18 cm, pobwuja ce:

J18 (18 — (12— d))(18 — 12)(18 — (12 + d)) =54 ,

J18 -6-(6+d)(6—d) =9-6, / ?

18 -6 (62 —d?) = 9262
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36 -d*=27 & d*’=9 & d=4+3.

Kako je Huz pactyhm (d >0), d=3cm, a=12—-3=9cm, c=12+3=15cm.
Hajay»Ka cTpaHuua Tpoyrna je ctpaHuua ¢ , na hemo BUCUHY Koja joj oaroBapa nspadyyHaTu NpeKko
NOBPLUMHE TPOYrAa.

c'h 15cm-h 36
P=— & =Z="——-t=54cm? he== cm= —om.

. 36
TauyHo pelwere 3a7aTKa je noa, 6) 5 cm.

3apartakK 5.

MonynpeyHuK KpyKHMLe Koja nponasu kpos Tauke A(—1,0), B(2,3), C(2,—3) jeaHak je:

a) r=9; 6) r=3; B) r=2; ry r=43.

Peweme:

3ameHOM KOOpAMHaTa TayaKa y jeaHaunHy kpykHuue K: (x —p)? + (y — q)? = r?, pobwja ce:
1) (-1-p)P+(0-q)?=r?,
2) 2-p)* + B-q? =12,
3) 2-p)* + (=3-q?*=r".

M3jeaHauyaBarkbeM IEBUX CTPaHa jeaHakoctn 1) u 2), a oHaa 2) u 3), cuctem ce CBOAM Ha ABE jeAHa4YynHe
Ca ABe HenosHaTe p U q.

1+2p+p*>+q*=4—-4p+p*+9—-6q+4q* ,
2-p)P+9-6g+q¢*=2—-p)*+9+6q+4q*>

M3 nocneame jeaHakocTm pobuja ce pajeq = 0, aoHAa u ga je p = 2. 3ameHOM BpeAHOCTU KOOpAMHATA
LeHTPa Y jeAHauYMHY KpyXKHULe, Aobujace paje > =9, najer =3 .

TayHo pelletrbe 3agatkajenog 6) r=3 .

Komucuja 3a nonazare npujemHoz ucnuma



